

城区社区服务用房集中清理移交

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 11月19日,我市召开城市五区社区服务用房集中移交会议,栗雨、嵩山、龙泉、董家墩、桂花、金山、铜塘湾和井龙街道办事处代表分别与8家房产开发商完成移交签约。首批需要移交的127个项目,已完成移交超过50%,年底前符合移交条件的社区服务用房将全面完成移交。

社区服务用房是开发建设项目配套建设的公益性配套设施,包括社区办公用房、党建活动室、居家养老服务站、社区俱乐部等。

按照《株洲市城市五区社区服务用房集中清理移交工作方案》,从今年10月中旬开始到12月底,相关部门对城市五区2010年以来开发的城市住宅小区和商住楼逐一清查,将应当移交但尚未移交的社区服务用房进行全面清理,集中移交给所属街道社区管理,用于建设党群服务中心(站);同时从源头上加强对新建小区社区综合服务设施配建工作的指导和监管,全力用好、管好社区综合服务设施,提高基层治理服务水平,加快建设幸福株洲。

市领导李武宁、白云峰出席会议。

打造守法普法良性循环体系

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/汤雯) 11月19日,市委全面依法治市委员会守法普法协调小组第二次会议召开。市委常委、宣传部部长、市守法普法协调小组组长王小忠出席会议。

会议集体学习了全省第九次法治宣传教育会议以及市委全面依法治市委员会第三次会议精神,听取了2021年度全市普法依法治理工作情况,审议通过了《关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025)》(审议稿)等文件,并对下一阶段守法普法工作任务进行了安排部署。

王小忠充分肯定了今年以来我市守法普法工作取得的成效,要求聚焦重点环节,统筹推进守法普法工作深入开展,采取接地气的法治宣传教育来解决群众的法治需求,推动普法工作从会场走向广场,从推动走向互动,从文件走向文化,打造良性循环工作体系,推动守法普法工作横向到边、纵向到底,形成“大普法”工作格局,为大力实施“三高四新”战略和“培育制造名城、建设幸福株洲”贡献法治力量。

以改革之策推动建设现代化新株洲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/吴楚) 11月18日,副市长白云峰前往市民中心和城建档案馆,调研我市“一件事一次办”改革和城建档案信息化建设工作情况。

上午10点,正是市民们有序进入市民中心办理各种业务的高峰期。与众多热闹窗口相比,工程建设项目报建窗口可谓“冷冷清清”。原来,从2015年开始,株洲先后在全省率先推行联合审查和联合验收,率先取消社会投资项目初步设计审查开展多图联审。并全面深化“拿地即开工”“交房即交证”“联合验收”“多测合一”等既有改革。在完成审批流程、信息数据平台、审批管理体系、监管方式四方面统一后,审批效率再次提高,目前已经完全实现“无纸化”、不见面、“零跑腿”了。

白云峰先后来到公积金管理中心、不动产登记服务等窗口了解事项办理、窗口人员队伍建设、“一件事一次办”改革等方面情况,要求继续深化各项改革,以改革破难题、促发展、惠民生,以改革之策推动建设现代化新株洲。

市退役军人事务局局长谢志军本周三接听政务服务便民热线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 学党史、办实事、解民忧,根据有关单位主要负责人接听12345政务服务便民热线工作安排,11月24日(周三)上午9时至11时,由市退役军人事务局党组书记、局长谢志军接听政务服务便民热线。欢迎广大市民届时拨打12345政务服务便民热线(涠口区及市区外居民请拨打22712345),向谢志军同志反映退役军人事务工作的意见和建议。

333名运动员“羽坛争霸”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/陆贞 李晖) 11月18日,2021年株洲市第十四届运动会“株冶杯”羽毛球比赛(市直机关组)在株洲市全民健身服务中心阳光羽毛球馆开市,市直机关34个单位、333位运动员参赛。

羽毛球运动在株洲有着深厚的群众基础和众多的爱好者。本次比赛分为混合团体、男单、女单、男双、女双、混双六大项目。经过两天角逐,目前混合团体赛已经分出高下,株洲市人大联队、市烟草专卖局代表队和市人社局代表队位列前三名。

天元区户外劳动者有福了 爱心“港湾”请你歇脚

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨如 通讯员/陈曙光) “累了请来歇歇脚,冷了请来避避寒。你们用脚步丈量城市,城市用港湾温暖你们……”11月19日,株洲高新区(天元区)总工会、天元区城管局、株洲村镇集团合作共建的“工会户外劳动者港湾”揭牌并向社会开放共享。环卫工人、交通警察、外卖骑手、快递小哥、货运大哥等110名户外劳动者参加揭牌仪式,并获赠温暖大礼包。

工会户外劳动者港湾的设立,是工会履行“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”基本职责的具体体现,也是工会组织关爱和尊重新经济、新业态“八大群体”劳动者的实际行动。从此,户外劳动者在这里,冷可取暖、热可纳凉、急可如厕、累可歇脚、渴可喝水、伤可用药。

走进位于珠江北路颐景园小区对面建宁驿站的户外劳动者港湾,里面配备了空调、饮水机、冰柜、微波炉、医药箱、充电插座等服务设施,能解决环卫工人、出租车司机、交通警察、快递员、网络送餐员等户外劳动者,在工作中遇到的“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等现实问题,为从事户外工作的劳动者提供一个爱心港湾。

今年株洲高新区(天元区)总工会、天元区城管局、株洲村镇集团整合资源,共建共享,在建宁驿站的基础上,共同打造3个站点为试点,并在加强日常管理、提高服务水平、丰富服务内容上做文章,让每一名户外劳动者走进服务站都能感受到整洁的环境、便利的服务、温馨的氛围和回家的感觉。

众筹解『三难』凝聚一条心



株洲日报·掌上株洲记者/邓伟勇

拥有舒适、便捷、优美的小区生活环境,是每个居民的向往,老旧小区居民对此尤为期盼。然而,一些小区基础设施落后、人员复杂、管理薄弱,要改造更新、提升小区环境十分困难。意见怎么统一?钱从哪里来?钱从哪里出?成为普遍面临的三大难题。

近年来,为破解“三难”,我市持续推进“动力党建”工程,各地因地制宜探索出众筹模式,取得了良好成效,摸索出成功经验。

睿智 变“要我改”为“我要改”

“以前垃圾满天飞、车辆及人员管理混乱,邻里纠纷时有发生;现在路面干净整洁,车辆停放有序,环境大变样,连空气都更新鲜了。”说起小区环境的改观,芦淞区西海龙苑小区居民满脸幸福。

“以前的一些改造项目,居民参与热情不高。”小区业委会负责人周玲说,为了让大家达成共识,他曾多次上门做工作,每次都因为意见难统一、利益难协调搁浅了。“只有‘当面锣、对面鼓’才能解决问题。”在社区党组织和业主委员会的组织下,今年2月,一场小区民主议事会议召开了。

“外墙瓷砖有的松动,有的损坏,造成安全隐患,这个要快点解决。”“小区环境变好了,有的卫生死角还要加强清理。”业主们打开话匣子,踊跃建言献策。

“收到,马上研究处理!”周玲表态。“有什么问题,也可以找我们反映。”街道社区负责人也来到现场,听民情、聊民生,表态将跟踪落实情况。

通过推行“事务共管,难题共解,活动共办”的小区管理服务机制,提升了居民自我服务能力。居民变“要我改”为“我要改”,从“旁观者”变身“参与者”。

芦淞区委组织部负责人介绍,依托覆盖全区248个小区的党群服务中心(站点)、创新协商机制,该区共收集居民需求及问题2360个,解决问题2152个,做到小事不出小区、大事不出社区、难事不出街道。

筹地 多管齐下盘活存量空间

今年4月23日上午,石峰区田心街道叫鸡岭社区啤酒厂小区,20多位白发苍苍的老党员围坐在党群服务中心活动室,一起回忆那段“激情燃烧的岁月”。小区建于1974年,为原株洲市啤酒

厂职工生活区,配套设施“短缺”问题突出。经小区党支部积极争取,小区纳入了2020年老旧小区提质改造项目,实现“梳妆打扮”。但小区休闲、健身场所缺乏,让群众获得感幸福感打了折扣。

没有增量,就盘活存量。小区内有一职工澡堂,因年久失修而废弃,何不利用起来?经小区党支部和业委会商议,敲定了改造事宜。

经多方筹措资金28万元,这个曾经的公共澡堂成功改造成集小区党建、居民自治、居民议事、志愿服务于一体的多功能小区党群服务中心——睦邻吧。睦邻吧专辟一室,设置了啤酒厂历史记忆陈列室,唤起了老居民的共同记忆。

“作为工业老区,石峰区老旧小区基础设施欠账较多,需要多管齐下补齐短板。”石峰区委组织部负责人介绍,该区坚持以居民需求为导向,充分整合“三供一业”移交用房、楼栋架空层、物业用房等资源,有效满足居民群众多元个性化需求,真正让老百姓在“家门口”享受幸福生活。

筹钱 众人拾柴火焰高

小区提升改造,要想办成事情,不能光指望政府资金,有时还需居民出一点。

荷塘区中央皇庭小区坐落在桂花路景弘中学旁,临近荷塘小学寄宿部。过去,每到早晚高峰期,进出小区就成了居民们最着急上火的事。

小区有登记车辆近900辆,但停车位只有300多个,很多车子无处停放,只能占用小区内外的车道停车,加剧了拥堵。在各方支持下,小区旁边一块闲置空地修建便民停车场被提上议事日程。

“方案定下来了,但资金缺口却一度让人发愁。”小区党支部书记余实秋说,让他颇为感动的是,在党员的带领和倡导下,10天内收到业主捐款4万多元。20天时间,一个能容纳150余辆车的便民停车场“呱呱落地”,小区内业主只需缴纳1元/天的管理费用。

众筹能办大事,在芦淞区碧玉花园住了18年的“老街坊”张冬生也有切身体会。碧玉花园小区建于2002年,水泵房设备已经老化,集中用水时,水压不够,3楼以上高层住户经常“断水”。

今年6月,经过沟通,在物业公司捐款4万元基础上,业主自发捐款3万多元,改造计划顺利实施,高层住户再也不用担心洗澡时停水的尴尬。

“对居民普遍关注的小区基础设施建设、公共设施维修、文化活动组织等事项,发动居民增强主人翁意识,主动出钱众筹项目经费。”市委组织部相关负责人介绍,众筹模式激发了治理活力,让共建共治共享理念深入人心,汇聚了建设幸福株洲的强大力量。

涠水大桥有了“隔音垫”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘平) 11月21日,涠口区涠水大桥恢复通行。车主们发现,大桥部分桥面焕然一新,车辆经过时噪声明显减少。

涠水大桥于2007年建成通车,连接涠口城区和南洲大道。大桥建成后,涠江北侧桥头两边建起了和城国际等居民小区。因部分居民楼距离大桥较近,桥面噪音对居民生活造成影响。后大桥两侧加建了隔音墙降噪,但居民对噪音的投诉仍不时出现。

有和城国际小区居民反映,隔音墙虽然对小汽车有一定的降噪作用,但对渣土车、大货车降噪效果不明显。尤其是晚上,噪音影响较突出。

今年11月5日,涠水大桥桥面噪音改造项目动工,工期16天,对桥面铺设“隔音垫”,以达到降低噪音的效果。

涠水大桥桥面降噪改造后,桥面抗裂、防渗水、防滑等性能也得到明显改善。

用爱“凑份子” 荷塘孤寡老人欢度百岁生日



株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/吴术元) “沙奶奶,生日快乐!”11月21日,荷塘区月塘街道野鸭冲社区三楼传来阵阵欢声笑语,街道领导、社区工作人员与近邻帮项目30余名优秀志愿者把空巢独居老人沙奶奶的家挤得满满当当,给她过了一个热闹温馨的百岁生日。

儿女相继离世,志愿者们给百岁老人庆生

昨日是沙光兰奶奶一百岁的生日,这些年来,沙奶奶的一儿两女都相继离开了她。为了帮助这位高龄老人,野鸭冲社区在3年前通过报备,将她纳入了城乡帮扶项目。日常生活有志愿者上门照顾,生日也早有人替她惦记着。

前几天,大家特意上门了解老人的近况,为老人检查好身体,并为老人购置了羊毛裤、新衣裤、新鞋,准备实现她一个小小的“微心愿”,给她筹划一个难忘的生日。

生日当天,市人民医院尹医生来教她保健操,志愿者们表演起了非洲鼓、新疆舞、太极剑等丰富多彩的节目为老人生日献礼,齐声为她拍手唱生日歌、切蛋糕、煮寿面,场面十分热闹、温馨感人。“祝奶奶福如东海,寿比南山,生日快乐,健康长寿!”当大家拥簇着沙奶奶纷纷送上礼物和祝福时,她满是皱纹的脸上洋溢起了令人动容的光彩。

临近告别,志愿者们紧紧握住沙奶奶的手,告诉她:“奶奶,照顾好好自己的身体,明年的生日我们还来给您过!”

贴贴心心,织起敬老爱心网

老吾老以及人之老。这既是我国的传统美德,更是构建和谐社会必须要担负的责任。

这些年来,自从了解到沙奶奶的情况,月塘街道和野鸭冲社区就把她列为重点帮扶对象。一次次上门沟通服务,让志愿者们和奶奶慢慢地从陌生变得熟悉,不论春夏秋冬,责任志愿者们



志愿者们请沙奶奶第一个品尝生日蛋糕。 通讯员 供图

定期来沙奶奶家嘘寒问暖,请医生来检查身体,帮助奶奶洗洗刷刷、铺垫棉被、剪头发、维修家用电器、换锁,有时还会带上小朋友来逗老人开心。

在街道与社区的帮助下,志愿者们联系到许多爱心企业、人士,不但为沙奶奶解决了每月150元的必需药品,平时也经常有好心人来给她送生活物资,陪伴她聊天解闷。

社区的宋雨书记过年过节都不忘给她送米油面条、零食水果。今年夏天天气炎热,街道的工作人员宋红妮自掏腰包给奶奶买了落地扇及蚊帐。去年生日时,除了一桌丰盛的生日饭,沙奶奶还收到了一台防止上厕所摔跤的坐便器……在大家的努力下,沙奶奶现在的精神状态有了很大改变,身体更硬朗了,见到邻居就双手合十,直夸:“感谢这么多好心人,经常过来关心我。”

三门镇上节街社区“邻里帮·邻里购”志愿活动受到群众欢迎

你的“顺手”解决了我的“棘手”

株洲日报·掌上株洲记者/张媛 通讯员/彭亭颖

“棘手”和“顺手”往往就在一念之间。

天元区三门镇上节街社区书记马喜雄深有体会,他建立

爱心跑腿 解决居民的“眼前难”

今年70岁的杨奶奶腿脚有点不方便,跟着大儿子住在社区一栋楼房的3楼。大儿子在附近的玻璃厂上班,时常不能回来给杨奶奶做午饭。

今年8月,马喜雄和同事们来到街道的一家钵子饭店解决“温饱”,正好碰上杨奶奶拖着病腿,艰难下楼来这里吃饭。他赶紧和饭店易老板商量:“能不能给老人送饭上门,你要搞不赢,可以加入我们的‘邻里帮·邻里购’微信群,”

爱心代购 拎起留守老人的“购物篮”

80岁的李阿姨患有糖尿病,需要常年注射胰岛素。但儿女不在身边,三门镇上的药店也买不到胰岛素,一时犯了难。她赶忙找到马喜雄,“书记,能不能找人帮我代购,去市里买点药回来。”

“邻里帮·邻里购”立马搜集去市区的信息,找到了代购的志愿者,并将这一行动持续下去。

“有三户空巢老人家的米、油快用完了,需要去超市采购一些。”“张阿姨说她的孙子想吃肯德基了,谁去市区带点回来。”“赵阿姨这两天腰疼,需要帮她去买点膏药,顺便帮她做艾灸。”……

小微企业积极整改非重大火灾隐患

114个单位获“包容免罚”



株洲日报·掌上株洲讯(记者/冯文章) 为进一步优化营商环境,我市消防部门再出便民利企举措,根据相关法律、法规和政策要求,市消防救援支队在消防监督领域推行了“包容免罚”工作机制(试行),对初步认定存在轻微消防违法违规行为的单位或个人,责令改正并进行批评教育,不予以行政处罚。目前,全市共有114个单位获得“包容免罚”。

消防部门在日常监督检查、“双随机、一公开”抽查以及投诉举报查处等监督检查中,允许施行“包容免罚”机制需满足以下条件:一是首次发现的小微企业非重大火灾隐患或者违法违规行为情节轻微,没有造成明显危害后果或不良社会影响;二是具备整改条件;三是属于自然年内首次

违法,且当事人无主观故意;四是属于“包容免罚清单”所列情形。

今年9月中旬,天元消防救援大队执法人员对株洲滨江沫足保健服务有限公司进行“双随机、一公开”检查发现,该单位应急照明灯存在故障。后经核查,该单位属于小型微型企业,存在火灾隐患为非重大火灾隐患。此外,该单位已自行发现应急照明灯故障的问题,并采取整改措施进行整改。该单位在“三自主两公开一承诺”公示栏中进行了公示,属于自然年内首次违法且未造成严重后果或不良社会影响,符合“包容免罚清单”所列情形。执法人员当场下达《责令立即改正通知书》,未做行政处罚决定。

市消防救援支队相关负责人表示,适用“包容免罚”情形的单位或个人,必须按要求改正违法行为,不得突破消防安全底线。

投资25亿元 打造醴陵智慧绿色能源网络

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/邱红 张逸鸣) 11月18日,醴陵市政府和国网株洲市供电公司签订《加快建设现代化新醴陵智慧绿色能源互联网合作协议》,到2024年,后者将投入资金25亿元,实现醴陵电网安全供电能力达78万千瓦。

“十三五”期间,醴陵市共完成电网投资5.14亿元,新建改造35千伏及以上变电站8座、10千伏线路418公里,新增配电变压器823台,电网安全保障能力和供电

质量显著提升。

当前,积极推进碳达峰、碳中和工作,成为各地共识。同时,该市加快迈进县域经济“千亿时代”,今年全市电网最大负荷47.1万千瓦,增长12%,最大日电量836.3万千瓦时,增长16%。

未来,政企双方将共同启动建设现代化新醴陵智慧绿色能源互联网三年行动计划,全面推进主干网提质、能源消费绿色替代、营商环境优化等12项工程,打造成全国一流能源互联网示范县。

天台小学成立青年教师协会

株洲日报·掌上株洲讯(记者/孙晓静 通讯员/陈可嘉) 近日,天台小学举行青年教师协会成立仪式暨第一期青年教师团建活动。

黄婧娟是今年新入职的语文老师兼班主任,通过参与本次活动,她深刻感受到了同事之间的团结和热情,脸上洋溢着更加灿烂的笑容。她希望学校后期能够组织更多类似的团建活动,为老师们提供一个交流平台,利用好教师的闲暇时间,让每一位青年教师都能找到自己的归属感。

本次活动为青年教师们构建了良好的交流互动平台,大大丰富了青年教师的校园文化生活,增进了青年教师间的交流,提高了青年教师的综合素质,展现了青年教师们朝气蓬勃、奋发进取的精神风貌。

学校负责人表示,第一次青年教师团建落下帷幕,青年教师之间的情谊也越来越浓。该校在后期活动中将加入更多体验式环节和趣味活动,让大家能更加深刻感受到团队的凝聚力 and 融洽氛围。

下列证件 声明作废

·醴陵市均楚镇中心小学遗失湖南省行政事业单位往来结算收据一本(湘财通字【2018】,起始票号03233251—03233275)

·株洲市农村经济管理处遗失公章一枚